

**Поздравить первоклашек, учителей и родителей с этим значительным событием, прибыл Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава.**

В День знаний школьный звонок прозвенел для 5688 учащихся города Канаша. Особенно важен этот день для первоклассников, для которых 1 сентября - это праздник первого звонка. В этом учебном году в Канаше школьный порог переступили 637 первоклашек. Для 28 из них проводником в мир знаний станет гимназический класс при школе №11 им. И.А. Кабалина. Именно здесь впервые в истории города и Чувашской Республики начнется действовать православный гимназический класс.

Недалеко от школы имеется храм иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость». Жители Канаша неоднократно обращались с просьбой открыть в городе гимназию, где дети могли бы обучаться православной культуре. Все это дало большой толчок для создания на базе школы православного класса, чему и содействовал глава администрации Канаша Родион Мясников. При поддержке городской администрации удалось подобрать соответствующую программу, найти финансирование и задумка воплотилась в жизнь.

Несмотря на то, что перед открытием стояли некоторые проблемы - изначально не было помещений для православного класса, планировалось в здании, где ранее располагалась Учительская семинария, но после экспертизы было решено, что это здание, ставшее уже историческим памятником, не совсем пригодно для общеобразовательного процесса, - они были успешно преодолены. Гимназический класс нашел свое место в одном из учебных кабинетов школы, но администрация города планирует, что в скором времени к школе будет пристроено еще одно

здание, которое будет специально отведено для занятий с православным уклоном.

«То, что в Канаше появился православный класс - это, безусловно, важное и приятное событие в жизни города и республики. Но для того, чтобы подобные православные классы не открывались при каждой школе в Канаше, мы хотим открыть православную школу, эту мечту мы воплотим в жизнь в будущем, а пока воспитывать детей в духе православия начинаем со школы имени Ивана Андреевича Кабалина», - отмечает Родион Алексеевич.

Как рассказывает заместитель главы администрации Канаша по вопросам социальной политики Людмила Иванова, целью создания гимназического православного класса стало более глубокое духовно-нравственное воспитание детей.

- Тем более что на базе этой школы уже была создана благодатная почва - здесь пятый год реализуется программа «Истоки». Традиционная школьная общеобразовательная программа плюс дополнительное православное образование детей - вот успех воспитания. Вокруг нас стало много зла, безнравственности, бездуховности. И в этой среде часто оказываются наши дети. Воспитанию в них равнодушия и жестокости, к сожалению, способствуют и некоторые СМИ. Если же мы сумеем воспитать в детях милосердие и любовь к ближнему, можно считать, что наша задача выполнена.

Теперь ученики православного класса будут обучаться не только традиционным программам общеобразовательной школы, но

# В Канаше открылся первый в Чувашии православный класс



Почетного гостя Митрополита Варнаву в стенах школы встречали хлебом-солью.

и получать основы духовного и нравственного воспитания: их будут обучать Закону Божьему, музыке, живописи, хореографии, но все эти предметы будут преподаваться детям с православным уклоном. Несомненно, один из самых важных уроков - урок Слова Божьего, его детям будет преподавать иерей храма Святого Николая Серафим Атаманенко. А двадцать восемь подопечных - учеников православного класса - под свое крыло взяла учитель школы Маргарита Стрельцова: «Я работала в школе 30 лет, но сегодня волнуюсь, как в первый день своей педагогической карьеры. Будем вместе учиться, стараться и у нас все получится!».

Но важно понимать, что православный класс вовсе не готовит целенаправленно детей для поступления в духовную семинарию, к примеру.

- Для нас главное вложить в детей основы духовного воспитания. Большую надежду в этом плане мы возлагаем на учителей - подбор их был тщательным и осторожным. Будем



Воплотить задумку в жизнь во многом помог глава администрации Канаша Родион Мясников.

стремиться к тому, чтобы работа была не для галочки, а действительно для души ребенка в первую очередь. Методика преподавания просто уникальна - идет воспитание через семью. Это основа основ, - замечает в интервью корреспонденту «КП» заместитель главы администрации города Людмила Иванова.

Поскольку такой класс - первый в республике, и это очень важное событие в духовной и образовательной сфере Чувашии, на торжественную линейку прибыл

сам Митрополит Чебоксарский и Чувашский Варнава. Он присоединился к словам поздравления, и возложил надежды на то, что дети, выбравшие обучение именно в таком классе, вырастут патриотами Родины. «Гимназия православная, вы будете воспитываться здесь в православном духе. Мы надеемся, что эти дети будут расти, совершенствоваться, и станут образцом для всех остальных учеников. Вы будете молиться,

посещать храм. Помогай Бог учителям и детям!» - пожелал Митрополит.

Хочется отметить, что на сегодняшний день православное воспитание активно развивается в Канаше. Вот уже несколько лет при храмах города Канаша работают воскресные школы, и поэтому открытие православного гимназического класса стало своеобразным продолжением духовной традиции.

**Елена СЕМЕНОВА.**



Все ученики и родители получили Благословение от Владыки.



Первоклашки обещали учиться на «пятерки».